

东明一小区道路突发塌陷，目前，该小区已进行安全评估

一周多未见到结果，业主慌了神

本报记者 张建奇

近日，壹粉“**586”在齐鲁晚报客户端齐鲁壹点情报站发来情报，称东明县园丁小区墙体倒塌地面塌陷，楼体地基基础已经受损。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者接到这一情报后，赶往现场探访情况。

目前，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者通过东明县建筑工程质量监督站了解到，8月22日省评估团队已经对园丁小区内的住房安全进行了评估。28日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者联系到园丁小区业主，据其介绍，业主正焦急等待评估结果，对于房屋安全也一直很担心。对于此事，本报将持续关注。

居民怀疑是旁边工地没做好防护措施所致

在园丁小区，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者看到塌陷坑的宽度已占据了整个路面，“这个坑是突然塌陷的，也就十几分钟的时间，听到动静后赶紧把车挪走了，紧接着墙就一直往下陷，陷成一个大洞后，才发现挨着墙根这个地方，整个是一个大坑，墙倒塌以后，就出现了地面路的塌陷”。一位业主回忆说。

据悉，小区一业主家安装

的监控拍下了塌陷时的情景。监控显示，坍塌发生前，园丁小区的围墙已经倒塌，当日上午八点四十六分，路面突然塌陷了一米多，持续时间只有一两秒钟。所幸塌陷没有造成人员伤亡。

好好的路面怎么会突然坍塌呢？园丁小区的业主告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，“和小区一墙之隔的是龙脉御园小区，目前这个小区正在施工，这次路面塌陷就是由于龙脉御园小区施工引起的。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在现场看到，龙脉御园小区和园丁小区交界处，由于两天的强降水导致龙脉御园小区挖好的基坑存有大量的积水，基坑的位置距离园丁小区很近。

据悉，路面塌陷后，龙脉御园小区施工方对塌陷坑进行了简单回填，但是塌陷坑就在两栋业主楼之间，业主们担心这个塌陷坑的出现会对楼房的安全造成影响。不少园丁小区的业主怀疑龙脉御园施工没有做好防护措施导致园丁小区地面下陷，影响到居民居住安全。

地面曾多次坍塌 小区已进行安全评估

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者



沿着园丁小区和龙脉御园小区之间的围墙进行查看，发现墙体有好几处裂缝。据园丁小区的物业经理介绍，这是他们的物业办公地点，“这已不是小区第一次出现地面坍塌了，从今年5月开始，小区的地面已多次出现坍塌。”

看着忽然坍塌的路面，园丁小区的业主担心，小区随时有可能出现新的塌陷，他们的身和财产安全时刻面临着威胁。

龙脉御园工程部负责人贾经理告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，“当天查了天气，这次降雨量应该达到170毫升，近10年来基本没有这么大的雨水，下雨前我们把基坑支护、锚杆锚栓基本上全都做到位了，这次确实是因为雨水大，造成塌方。”

而龙脉御园开发商祝经理表示，会找专业的人士去评估，看有没有安全隐患，会积极地跟业主去商量去谈，解决这个问题。

“找记者，上壹点！”来齐鲁壹点情报站，随时随地@记者，300记者在线等你。发情报爆料上头条，百万红包等你拿！



扫码观看路面塌陷视频

昼夜温差大 市民要预防传染病



本报菏泽8月29日讯(记者

李德领) 秋季气温逐渐转凉，日均温差变化大，是肠道传染病和呼吸道传染病的好发季节，尤其是感染性腹泻、细菌性痢疾、手足口病等传染性疾病进入流行期。随着学校陆续开学，学校师生在短时间内大量聚集，群体性传染病发生几率和风险增大。菏泽市疾控中心专家提醒，广大中小学及托幼机构做好秋季开学传染病防控工作。

市疾控中心专家提醒，9月份仍然是感染性腹泻等肠道传染病的高发期，主要原因是

食用污染水、不洁食物或与病人接触感染，其中食物传播是最主要传播途径。学校、托幼机构等集体用餐单位常易发生因食用污染的食品引起的食源性菌痢暴发。

呼吸道传染病是由于细菌或病毒直接通过空气传播或通过带有细菌、病毒的飞沫经呼吸道进入体内而引起的传染病。开学期间，师生聚集，呼吸道传染病防范不可忽视。秋季常见传染病主要有流感、腮腺炎、水痘、猩红热等，除注意对上述疾病预防外，秋季正是气温由高到低转换期，日均温差变化大，易发生普通感冒等呼吸道疾病。

市疾控中心专家提醒，学校做好疫情监测，重点做好晨午检，发现患者及时上报、隔

离和救治，加强学校食品卫生管理，预防诸如病毒感染，提高校园环境卫生质量，对病毒、细菌易孳生的区域进行消毒，教室课间开窗通风、保持空气流通和新鲜。

同时，市民不要到人群密集的地方和空气不流通的公共场所去，减少被污染的机会；培养良好个人卫生行为，饭前便后以及外出归来一定要洗手，打喷嚏、咳嗽、清洁鼻子应用卫生纸掩盖，用过的卫生纸不要随地乱扔，不要随地吐痰。加强体育锻炼，及时接种流感疫苗，增强免疫力。生活学习要有规律，劳逸结合，保持充足睡眠，对提高自身的抵抗力相当重要。秋季气候多变，要随时增减衣物，合理安排好饮食。

曹县夯实双重预防体系信息平台录入工作

本报曹县8月29日讯(通讯员 段雷) 为扎实推进全县风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系信息平台录入工作，曹县多措并举夯实信息平台录入工作。

重点培训、标杆先行。安排信息平台精通工作人员对全县省、市、县级标杆工贸企业的分管负责人、信息管理人员和安全管理人员进行一对一的进行双重预防体系信息平台录入培训，直至企业全面掌握信息平台的录入操作。同时，要求以省、市、县标杆企业为圆点，主动认领同行业周边一般企业信息平台录入的指导。

郓城农商银行 传播科学消费理念 预防电信网络诈骗

本报郓城8月29日讯(通讯员 冯为国) 为进一步深入开展普及金融知识，引导金融消费者正确的科学消费理念，郓城农商行积极组织开展“普及金融知识，预防电信网络诈骗”宣传活动，共散发宣传册3000多份，公布游离字幕2万多条。

认真组织实施。该行按照《2018年普及金融知识宣传活动实施方案》，结合聚合支付营销活动的开展，深入社区企业、村庄集市，向广大客户宣传预防电信网络诈骗知识，增强其风险防范意识和责任意识，增强准确操作手机银行和网络资金划转技能，守住“口袋”，守住“钱包”，避免诈骗行为。

分级推进、全面开展。要求以省、市、县标杆企业为圆点，主动认领同行业周边一般企业信息平台录入的指导。另外，曹县抓好一般企业开展小区集中培训和同行业企业的集中培训，将双重预防体系信息平台录入工作全面推开。

强化督导、狠抓落实。曹县对每个乡镇办事处辖区内的企业进行梳理，每周对乡镇办事处企业的双重预防体系信息平台录入情况进行调度和督导，根据每个乡镇办事处的完成比例进行全县通报，对工作不力导致进展缓慢的乡镇办事处进行约谈。

强化宣传实效。一是设置“移动宣传咨询点”38个次，现场向人们发放关于人民币、征信、支付结算等知识宣传册，积极传播吃苦耐劳、勤俭持家的优良中华传统文化，提倡合理消费、理性消费、科学消费的生活理念，增强遵纪守法、自我保护意识。二是针对电信诈骗犯罪的主要作案形式特征、危害及补救方法，宣传人员走村串户，采取“拉家常”的方式进行真诚热情细致的传导，给予警示提醒；引导决不能以讹传讹，存在侥幸心理，务必做到不贪婪、不痴迷、不盲信、不慌怕！不轻易转账汇款，如一经被骗，要保留原始痕迹和单证，及时报案。

巨野县促用人单位职业卫生管理水平提升

本报巨野8月29日讯(通讯员 刘红红) 一是督促配齐防护用品。督促指导企业如实、按需为接害人员发放防护用品，督促企业加强车间职业卫生现场管理，督促工人正确佩戴并在接害作业中坚持佩戴，确保个人防护用品发挥防毒、防尘、降噪效果。

二是查网上申报和危害因素检测。重点查看职业病危害

项目申报和检测、评价后企业问题整改情况。通过职业危害因素申报，使企业掌握本企业职业危害的基本状况；要求企业针对评价报告上的整改意见，制定本企业的整改计划表。

三是加强安全培训。在做好主要负责人、职业卫生管理人员职业健康培训的同时，指导企业结合安全生产开展接触职业危害人员培训。以培训促

管理，增强企业主要负责人职业病防治意识，提高安管员职业健康业务知识水平，落实一线从业人员自我防护知识。

四是建立安全管理档案。督促企业建立职业卫生管理机构，配备职业卫生管理人员，建立职业卫生档案和职业健康监护档案，避免管理随意性，重点落实员工监护档案“一人一档”。